
Intesa Sp: le famiglie 
ritornano al mattone 

Le famiglie italiane tornano a guardare con fiducia al 
futuro: lo evidenzia un'indagine sul risparmio realizzata 
da Intesa Sanpaolo e dal Centro Einaudi, secondo cui il 
60% delle famiglie intervistate giudica imminente un mi­
glioramento. In particolare, emerge un ritorno di interesse 
per il mattone, grazie agli interessi che si trovano a livelli 
minimi: il 29% considererà l'acquisto della casa per sé e il 
20% per darla in affitto. Ancora, gli acquirenti potenziali di 
una nuova casa sono t ra l ' l l% e il 19% del campione. 

«Anche per le seconde case il clima starebbe cambian­
do», si legge nel rapporto. «Le intenzioni di acquisto nei 
prossimi tre anni riguardano il 9% degli investitori, anche 
se si è consapevoli che la seconda casa non è mai un buon 
investimento». Infine, per quanto r iguarda i desideri sotto 
l'albero, il 59% del campione, se potesse chiedere qualcosa 
al fisco, chiederebbe un riequilibrio delle imposte t ra quelle 
sulla casa e quelle su altre forme di patrimonio. 
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